

一笔一画都是爱 一点一滴都是情

全市各校师生欢天喜地为祖国庆生

教育动态

省教育厅2022年“百人千场”名师送教到遂昌



刚刚过去的这个国庆节,对于云和县实验幼儿园的老师和小朋友们来说,最自豪的是给祖国母亲送上了一份非常特殊的礼物。他们用1000多块碳化积木,搭出了他们心中的“天安门”。一块块小小的积木承载着一份份纯真的爱,一张张稚嫩的笑脸,用最独特方式表达着对祖国母亲浓浓的爱意!

通讯员 汤玲玲 徐燕玲

“红色记忆 永存心中”讲故事比赛;“我同国旗合个影”……日前,庆元县五都小学开展了国庆系列庆祝活动,表达了对祖国的热爱之情。

通讯员 姚琼



金秋时节,稻谷满仓。国庆节来临之际,龙泉市八都镇中心幼儿园的萌娃们走进大自然拾稻穗、晒丰收,在田间地头里快乐劳动,把丰收的喜悦融进对祖国的深深祝福中。

通讯员 谢德新 王雨欣



107张明信片,连接着107位山区孩子,也承载着107份梦想的力量。在第73个国庆节来临之际,遂昌县应村乡中心小学与湖州市凤凰小学的学生相聚云端课堂,以新时代少年之誓,共同向祖国母亲表白。

通讯员 傅情雨 林如珍



“五星红旗迎风飘扬,胜利歌声多么响亮……”在新中国成立73周年之际,缙云县壶滨初级中学整个操场舞动热烈的中国红,全校师生在国旗下深情歌唱,表达对祖国的热爱。“我爱你,中国!”是全校师生对祖国最真挚的告白。

通讯员 饶洛妃 杨恋

百米长卷绘祖国,一颗童心向党。长长的画卷一字展开,在志愿者和老师们的有序组织下,缙云县兆岸小学近60名学子沉浸式投入描绘祖国的创作之中。他们神情专注,一笔一画勾勒着祖国的壮丽山河,承载着对伟大祖国的祝福和深情。

通讯员 李海燕



本报讯(通讯员 王朝红)9月30日,浙江省教育厅2022年“百人千场”名师送教下乡活动小学科学、小学语文专场分别在遂昌县实验小学和育才小学举行,遂昌150余名教师参加现场听课,相应学科教师通过“钉钉视频”观看现场直播,实现了“线上+线下”优质教学资源共享。

本次送教活动包含名师课堂教学观摩、点评互动交流、专题讲座三大板块,各学科以2节省名师示范课、1节本地骨干教师研讨课的“2+1”课堂示范活动和1场专家评课指导、1场专题讲座的“1+1”省级专家指导形式开展,力求培训内容贴近农村学校教学现状,提升学科教师素养。

在小学语文专场,丽水市教坛新秀、遂昌县育才小学周如微,杭州

市教坛新秀、余杭区未来科技城海曙小学陆智强,浙江省教改之星、余杭区未来科技城海创小学吴诗清,先后为大家进行了《太阳》《伯牙鼓琴》《夜宿山寺》的课堂教学展示。

在小学科学专场,丽水市教坛新秀、遂昌县实验小学的严含颖,杭州市教坛新秀、杭州市西溪实验学校汪霞、浙江省教改之星、杭州市和家园小学金奖陈娟妮,先后为大家展示了打破常规、寓教于乐、循序渐进、放手探究的科学活动,让人回味无穷。

活动中,浙江省特级教师、杭州市余杭区未来科技城海曙小学校长闫军,浙江省优秀教研员、杭州市教坛新秀吴利坚分别作了《核心素养构成与课程目标设计》《素养导向的小学科学测评设计和实施》专题讲座。

遂昌13人成为省社区家庭教育指导者

近年来,遂昌县教育局与妇联、关工委、家庭教育学会形成紧密合作,紧抓家庭教育讲师团讲师、学校德育主任、心理老师、妇幼保健生以及乡镇村级妇联主席等家庭教育指导的主力军培育,已先后开展了6批次以家庭教育、心理健康、咨询技术专业体系与知识框架为主要内容的家庭教育指导专项职业能力培训和考试,共培育具备高级专项职业能力214人,初级专项职业能力135人,青春健康教育指导能力32人。现如今,遂昌县不仅成为了丽水市唯一的全省6个“浙江省社区(村)家庭教育指导服务”重点县(区)之一,还是全省14个“浙江省社区家庭教育标准化建设项目”试点县之一。

浙江省社区(村)家庭教育指导者培训班课程内容结合我国家庭教育发展现状和社区家庭教育指导服务实践经验,分享了新时代家庭教育专业理念、不同阶段儿童发展特点及家庭教育指导重点。同时,围绕新婚及孕期、0-3岁婴幼儿家长、祖辈家庭、育儿困难家庭等四大重点人群的特点,分析了社区家庭教育工作的实施理念、策略及活动设计。

校园“虫虫博览会”让师生共同进入奇妙昆虫世界

“昆虫与人类之间有什么关系?”“人类对于昆虫应有何种态度?”近日,在莲都外国语学校特色部的报告厅里,八年级的学生开展了一场别开生面的《昆虫记》语文项目化学习活动——“虫虫博览会”,学生们跟随《昆虫记》的作者法布尔的步伐一同探索奇妙的昆虫世界。

据了解,本次“虫虫博览会”的开展源于初中必读书目《昆虫记》。今年暑期,莲外特色部八年级学生在阅读完《昆虫记》后,掀起了一阵研究昆虫的热潮。在语文老师董雯娟的提议下,学生们准备举办“虫虫博览会”,并确定了方案与分工。本次展览共陈列了35种昆虫标本,收集了43张由“小小昆虫探究员”所制作的昆虫卡片。出席本次展览的丽水职业技术学院病虫害专业的高级实验师冯福娟老师,还为学生们讲解了专业的昆虫知识。

因为学生们前期熟读了《昆虫

记》,对昆虫有一定了解,展览开始,同学们将昆虫标本与昆虫学名进行了对应,达到认识昆虫的学习目标。再加上实验师冯福娟老师的讲解,同学们对昆虫的探索兴趣极高。

“冯老师,您如何研究昆虫的?您如何看待昆虫呢?”

“将昆虫浸在酒精里,是研究昆虫的其中一种方法,我们更多的时候还是会走进自然去观察昆虫……在日常生活中我们因为蚊虫的叮咬而感到厌烦,但是更多的昆虫是对这个地球有益处,是可爱的……”冯福娟从昆虫的分布、种类,昆虫对地球和人类的意义,逐一讲解,并倡议学生们要热爱昆虫,敬畏生命,敬畏自然。

展览结束了,同学们依然不愿散去。参与昆虫标本制作的学生蒋知序说:“能够置身于神秘的昆虫世界,是一种十分新奇的感觉,通过这次学习,改变了我原来对昆虫的认知,以后我会更爱护昆虫,爱护大自然。”

文明健康 绿色环保 公益广告

全社会都来关心 未成年人健康成长



丽水市文明办 宣